ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ В БЫТУ

Часто можно услышать, что пожар – это случайность, от которой никто не застрахован. Но это не так. В большинстве случаев, пожар – результат беспечности и небрежного отношения людей к соблюдению правил пожарной безопасности. Основные причины пожаров в быту – это, прежде всего, неосторожное обращение с огнем, неисправность электрооборудования, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей и бытовых электронагревательных приборов.

 Практически любого пожара можно было избежать! Чтобы сохранить ваше жилище и вашу жизнь отдел гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и общественной безопасности администрации Суздальского района напоминает основные правила пожарной безопасности в быту:

 При эксплуатации электрических приборов  ЗАПРЕЩАЕТСЯ: 
- использовать приемники электрической энергии (электроприборы) в условиях, не соответствующих требованиям инструкций предприятий-изготовителей, или имеющие неисправности, а также эксплуатировать электропровода и кабели с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией;

- окрашивать краской или заклеивать открытую электропроводку обоями;

- пользоваться поврежденными выключателями, розетками, патронами;

- закрывать электрические лампочки абажурами из горючих материалов;

- использование электронагревательных приборов при отсутствии или неисправности терморегуляторов, предусмотренных конструкцией;

- включать в одну сеть электроприборы повышенной мощности, это приводит к перегрузке в электросети;

- оставлять легковоспламеняющиеся жидкости вблизи электронагревательных приборов.

Включенные электронагревательные приборы должны быть установлены на негорючие теплоизоляционные подставки.

Перед уходом из дома на длительное время, нужно проверить и убедиться, что все электронагревательные и осветительные приборы отключены.

Уважаемые родители! Не оставляйте маленьких детей одних дома.Если все же вам приходится оставить детей одних, постарайтесь убрать опасные предметы и предметы, которые могут привести к пожару, в недоступное место. Постарайтесь постоянно напоминать детям, что есть предметы (утюг, телевизор, розетки, газовая плита, спички и т. д.) которыми может пользоваться только взрослый человек. А детские шалости и игры с ними могут привести к несчастному случаю или смерти.

Напоминаем, что при эксплуатации газового оборудования ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
- допускать использование газового оборудования детьми и лицами, не знакомыми с правилами безопасности при его использовании;

- открывать газовые краны, пока не зажжена спичка или не включен ручной запальник;

- сушить белье над газовой плитой;

- хранить баллоны с горючими газами в индивидуальных жилых домах, квартирах и жилых комнатах, а также на кухнях, путях эвакуации, лестничных клетках, в цокольных этажах, в подвальных и чердачных помещениях, на балконах и лоджиях, за исключением 1 газового баллона объемом не более 5 литров, подключенного к газовой плите заводского изготовления;

- закрывать и загромождать вентиляционные решетки;

- спать в помещении, где установлено газовое оборудование;

- самостоятельно производить ремонт, переустановку и замену газового оборудования. Помните, что при самовольной установке газовых приборов вы подвергаете опасности себя и своих близких;

- включать и выключать электрические приборы и освещение, зажигать спички, пользоваться газовым оборудованием при появлении запаха газа в квартире.

При появлении запаха газа в квартире выключите все газовые приборы, перекройте краны подачи газа, проветрите все помещения, включая подвалы. Если запах газа не исчезает или, исчезнув при проветривании, появляется вновь, необходимо вызвать аварийную газовую службу.

 В случае возникновения пожара обращайтесь по телефону 101 или 112 (с сотового телефона).
Будьте бдительны и осторожны! Ваша безопасность зависит от вас самих!

