	      
Уважаемые родители и дети!
    Не нарушайте установленные требования к обеспечению мер по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей и предупреждению причинения им вреда.
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      При звонке на этот номер в любом населенном пункте Российской Федерации со стационарных или мобильных телефонов дети в трудной жизненной ситуации, подростки и их родители могут получить экстренную психологическую помощь, которая оказывается специалистами уже действующих в субъектах Российской Федерации служб, оказывающих услуги по телефонному консультированию и подключенных к единому общероссийскому номеру детского телефона доверия.
Памятка разработана с использованием интернет-ресурсов: http://lic44.ru/ob-yavleniya/760-o-komendantskom-chase-dlya-nesovershennoletnikh
,
   Большинство преступлений совершается ночью – это общеизвестный факт. Обеспечить безопасность подрастающего поколения – главная задача государства.
  Для ее решения были разработаны некоторые законодательные меры, одной из которых является комендантский час для несовершеннолетних.
  Что это такое?
  Комендантский час – это законодательная мера, направленная на защиту детей и запрещающая им находиться на улице и в общественных местах без сопровождения взрослых в ночное время суток.
  К общественным местам относятся:
· улицы и бульвары;
· рестораны и кафе;
· парки и скверы;
· детские и спортивные площадки;
· лестничные пролеты и подъезды;
· вокзалы и общественный транспорт.
  В отдельную группу входят места, где распиваются спиртные напитки, где можно стать свидетелем разврата (сауны, отели и т.д.), игорные заведения и ночные клубы.
  С июля 2009 года в Чувашской Республике действует Закон «О некоторых мерах по защите детей от факторов, негативно влияющих на физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие».

	
	БУ «Комсомольский центр социального обслуживания населения» Минтруда Чувашии

Памятка «О комендантском часе для несовершеннолетних»
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с.Комсомольское,
2022г.


Каким образом действует этот закон?
  Заметив ребенка в запрещенное время и неположенном месте, патрульный наряд обязан немедленно доставить его домой.
  При отказе подростка назвать домашний адрес и контакты родителей, его отвозят в ближайшее отделение полиции, где устанавливаются место проживания и телефоны родителей. Когда данную информацию выяснить не удается, ребенок либо подросток передается сотрудникам социальной службы. Находиться в полиции он может не более трех часов.
  За нарушение «ночного времени» к административной ответственности привлекаются родители (законные представители), допускающие нахождение своих несовершеннолетних детей в ночное время суток в общественном месте без сопровождения взрослых. Предусмотрены меры административного воздействия в виде предупреждения или штрафа в размере от 100 до 500 рублей.
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