Отчет о деятельности БУ «Аликовский ЦСОН» Минтруда Чувашии

за 2021 год

Основная деятельность учреждения

Бюджетное учреждение «Аликовский центр социального обслуживания населения» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики оказывает различные виды социальной помощи престарелым гражданам, инвалидам, семьям с детьми и другим группам населения, нуждающимися в социальной поддержке, проживающим на территории с. Аликово и Аликовского района Чувашской Республики.
Одним из основных показателей деятельности учреждения является выполнение им обязательств по объему и качеству оказываемых услуг населению. Предоставление населению гарантированных социальных услуг осуществляется в соответствии с государственным заданием, установленным по каждой форме социального обслуживания

Штатная численность учреждения составляет 26 ед. из них заняты 24 ед., что составляет 92 % к плану, вакантных ставок –2.
В структуру учреждения входят следующие отделения:

- отделение социального обслуживания на дому;

- отделение срочного социального обслуживания 

Выполнение государственного задания 
На 2021 год учреждению доведено государственное задание в общем количестве 104 чел. Выполнение государственного задания по итогам года составило 107 чел. или 102,8 % к плану.
Финансово-хозяйственная деятельность учреждения
Общий объем финансирования учреждения составил 6,7 млн. руб., в т.ч. из республиканского бюджета Чувашской Республики – 6,3 млн. руб. доходы от оказания платных услуг 0,4 млн.руб., целевая субсидия на реализацию плана организационных санитарно-противоэпидемиологических  (профилактических) мероприятий по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCOV,  в Чувашской Республике - 0,004 млн. руб.
Освоение средств по учреждению составило 6704,0  тыс. руб. или 99 % от общего объема финансирования, в том числе за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 6344,0 тыс. руб., за счет средств от приносящей доход деятельности – 400,0 тыс. руб. 
На укрепление материально-технической базы за 2020 год направлено 120,0 тыс. руб. (внебюджетные средства), в.т.ч. на проведение работ по газоснабжению административного здания  84,0 тыс. руб. (земляные работы по прокладке  газопровода, монтаж внутреннего газопровода), приобретение основных средств 36,0 тыс. руб.

Предоставление социальных услуг 

Общая численность получателей социальных услуг на основе договоров и индивидуальных программ предоставления социальных услуг (ИППСУ) во всех формах социального обслуживания в учреждении в 2021 году составила 107 чел. (АППГ- 117 чел.). 

Сведения о предоставлении социальных услуг за 2021 год

	
	

	социально-бытовые
	11139   

	социально-медицинские
	24

	социально-психологические
	254

	
	

	
	

	социально-правовые
	12

	услуги в целях повышения коммуникативного потенциала
	144

	срочные услуги
	940

	услуги по социальной реабилитации или абилитации          
	204


Всего за 2021 год учреждением оказано 14547 услуг.
Отделение социального обслуживания на дому
Надомное обслуживание - один из самых востребованных видов социальной помощи. Ведь именно эта форма обслуживания позволяет продлить пребывание граждан в привычной для них домашней обстановке, почувствовать себя нужными и защищенными

По состоянию на 1 января 2022 года на учете в отделении социального обслуживания на дому состоят  102 одиноких и одиноко проживающих граждан пожилого возраста и инвалидов.   
Социальные услуги на дому получают:

ветераны труда – 50 чел. (АППГ: 2019 – 51);

инвалиды – 31 чел. (АППГ: 2019 – 30);

без льгот – 21 чел. (АППГ: 2019 – 24).

Их обслуживают 84 специалиста по уходу за пожилыми людьми по совместительству.  
Обслуживание осуществляется на условиях частичной оплаты и на бесплатной основе.  Обслуживается бесплатно 21 чел. (20,5 %), на условиях частичной оплаты обслуживаются 81 чел., или 79,4% от общего числа получателей социальных услуг. Объем полученных средств от платных социальных услуг за 12 месяцев составил  400,00 тыс. руб., что составляет 100 % к плановым показателям.

На постоянной основе ведется работа с гражданами, вновь обращающимися за социальными услугами. В течение отчетного периода. вновь принято на обслуживание 6ветеранов, разработано 6  новых индивидуальных программ предоставления социальных услуг и 23 повторных ИППСУ, столько же заключено договоров о предоставлении  социальных услуг. Всего за год  на дому было обслужено 107 человек, юридических и  иных консультаций оказано 194 жителям района.

Заведующей отделением регулярно осуществляется  контроль, за качеством предоставляемых услуг, с учетом индивидуальной нуждаемости каждого клиента в разных видах услуг согласно состояния здоровья клиентов.  Постоянно контролируется кратность посещений и объем оказанных социальных услуг.
Отделение срочного социального обслуживания.

На протяжении отчетного периода в отделении срочного социального обслуживания получили помощь 917 граждан, которым оказано 940  социальных услуг,  из них:

- оформлены в стационарные учреждения – 11 чел.;

- воспользовались услугой социального сопровождения – 3 чел.;

- оказана натурально-вещевая помощь – 17 семей ТЖС;

- оказана продуктовая помощь (за счет средств спонсоров) – 48 семей;

- оказано  юридических и иных консультаций – 46;

- обследованы материально-бытовые условия проживания для заключения социального контракта  - 18 семей;

- оказание других форм срочной социальной помощи – 797

В отделении действует «Мобильная бригада», деятельность которой направлена на  оказание неотложных социальных услуг (консультативных, социально-бытовых, юридических, психологических) гражданам, проживающих в отдаленных населенных пунктах и остро нуждающимся в социальной поддержке. За отчетный период  мобильной бригадой обслужено 372 граждан, составлено  186 актов обследования жилищно-бытовых условий проживания.

Одним из   направлений отделения   является   профилактика семейного неблагополучия и работа с семьей, предупреждение безнадзорности, беспризорности и правонарушений детей и подростков. В целях выявления семей, нуждающихся  в различных видах и формах социальной поддержки,  специалисты отделения принимают участие в работе участковой социальной службы и организации выездов в  сельские поселения района. С начала года проведено обследовано 223 семей, воспитывающих несовершеннолетних детей. Им оказано более 1370 социальных услуг. В настоящее время на учете в учреждениях социального обслуживания состоит 10 несовершеннолетних подростков и 27 семей, находящихся в социально опасном положении, где воспитываются 65 детей. В течение года снято с учета 14 семей, поставлено на учет – 10 семей. 

В рамках реализации регионального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография»  при отделении срочного социального обслуживания БУ «Аликовский ЦСОН» Минтруда Чувашии создана служба «Мобильная бригада» для доставки лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации для прохождения диспансеризации или проведения скрининговых исследований. Перевозка осуществляется на специализированном автомобиле, который оснащён оборудованием для транспортировки пожилых граждан и людей с ограниченными возможностями здоровья. Всего за отчетный период организован 21 выезд, в больницу доставлены 64 пожилых граждан.
Отдельное внимание уделяется поддержке ветеранов и инвалидов ВОВ. Так, в рамках празднования 75-летия Победы, в течение года проведено обследование условий жизни ветеранов Великой Отечественной войны – 10 человек. Все они живут в семьях, одиноких среди них нет, условия проживания хорошие (живут в частных домах или квартирах). Ко Дню Победы, в ходе декады памяти, проведены акции «Солдатские письма» «Окна Победы», «Добрые дела для наших ветеранов». В них приняли участие школьники из общеобразовательных школ района.

Ведется работа по реализации  реабилитационных или абилитационных мероприятий, предусмотренных индивидуальной программой реабилитации или абилитации (ИПРА) инвалида или ребенка-инвалида, выданный государственными учреждениями медико-социальной экспертизы. Всего за отчетный период поступило  238 ИПРА, исполнены 204 индивидуальных программ реабилитации или абилитации инвалида или ребенка-инвалида (ИПРА), что составляет 86 % от общего числа поступивших. Оказано 664 услуги.
Из-за ситуации вокруг пандемии коронавируса и мерах профилактики распространения инфекции в учреждении работает «горячая линия» по доставке на дом продуктов питания, лекарственных препаратов, предметов первой необходимости для пожилых граждан в возрасте 60 лет и старше, проживающих на территории района. Так, работниками учреждения были доставлены лекарственные препараты и продукты питания, а также оказана морально-психологическая поддержка и  консультирование по профилактике коронавирусной инфекции 36 жителям района.

В рамках Всероссийской акции взаимопомощи «МыВместе» и в связи с ограничительными мерами по противодействию распространения коронавирусной инфекции правительством Чувашской Республики проводится реализация социально значимого проекта «Однократная продуктовая помощь».

В рамках указанного проекта волонтеры – сотрудники Аликовского центра социального обслуживания населения вручили инвалидам 1 и 2 группы старше 65 лет продуктовые наборы. Работники учреждения доставили наборы на дом 221 инвалиду. В этих наборах все самое необходимое: мясные консервы, молоко, мука, крупы, печенье, конфеты. Комплекты полностью составлены из производимых в регионе товаров. 

С ноября 2017 года Центром ведется работа по загрузке данных в ЕГИССО. За  2021 год в систему загружено 239 человек, которым оказана 10741 услуга.

Востребованными остаются услуги Пункта проката технических средств реабилитации.  За год услугами по временному обеспечению техническими средствами реабилитации воспользовались  2 человека.

Мероприятия по укреплению материально-технической базы учреждения

В 2021 году в отношении учреждения плановых проверок не было.

В течение года выполнены мероприятия по газоснабжению учреждения на общую сумму 120,0 тыс.руб.
            Подписано газет и журналов на сумму 3,2 тыс. руб.

Работа с кадрами. Повышение профессионального уровня сотрудников учреждения 
Постоянно проводится работа по повышению профессионального уровня  сотрудников учреждения. По плану ежеквартально проходят занятия профессиональной учебы, рабочие планерки с изучением нормативных и законодательных документов, методической литературы; анализируется и прогнозируется работа структурных подразделений; изучается передовой опыт и методы внедрения новых форм, видов  и методов помощи. Ежеквартально проводятся инструктажи на рабочем месте по вопросам охраны труда и противопожарной безопасности. Среди социальных работников отделений проводятся взаимопроверки по качеству предоставления социальных услуг, что помогает  выявлять положительные и отрицательные стороны их работы.

За отчетный период прошли обучение: по охране труда – 1 чел., пожарно-техническому минимуму – 1 чел.

В учреждение действует комиссия по оценке результативности труда работников бюджетного учреждения, которая проводит работу по определению размера стимулирующих выплат работникам учреждения.

В целях оказания социальных услуг в соответствии с государственным стандартом социального обслуживания в учреждении с 2008 г.  действует служба собственного контроля, деятельность  которой направлена на осуществление контроля за работой структурных подразделений и работников. В соответствии с планом работы ССК в 2021 году проведено 31 проверка деятельности структурных подразделений Центра с последующим составлением соответствующих  актов.

Ведется работа по наставничеству над молодыми специалистами из числа вновь принятых. Разработаны и утверждены приказом директора положение об организации наставничества, индивидуальный план обучения и воспитания работника, типовая программа организации наставничества. 
В текущем году  намечено проведение аттестации специалистов учреждения.

Успехи и совершенствование деятельности  учреждения
Забота о старшем поколении — создание системы долговременного ухода за пожилыми и инвалидами, чтобы их жизнь в преклонном возрасте не сводилась только к походам в поликлинику, а была насыщенной и разнообразной. В этих целях в учреждении  организована работа по вовлечению граждан старшего возраста в добровольческую деятельность в рамках движения «Серебряные волонтеры». Всего привлечено 11 человек, с их участием проведено 5 мероприятий.

С целью поддержания жизнеспособности и активного долголетия в учреждении реализуется проект «Университет третьего возраста. Активное долголетие».
Работниками отделения надомного обслуживания внедрена такая форма работы, как «мини-праздники на дому». Поздравления подопечных с днем рождения, Днем пожилых людей - все это приносит в дома пожилых граждан хорошее настроение, заряд бодрости и интерес к жизни.

Ежеквартально проводится анкетирование получателей социальных услуг по удовлетворенности граждан предоставляемыми социальными услугами. Проведенный мониторинг показал, что услуги доступны всем нуждающимся, предоставляются в короткий срок с момента обращения, качество предоставляемых услуг улучшается уровень удовлетворенности качеством социальных услуг, согласно сводным данным  составляет 99 %, и это очень хороший показатель.
Центр ежегодно принимает участие в республиканских и районных мероприятиях и акциях, посвященных: Дню Победы, Дню детского телефона доверия, Международному дню семьи, Дню социального работника, Дню пожилых людей, Дню правовой помощи детям, Дню матери, Дню инвалидов, Кроссу Нации Лыжне России и др. 

Деятельность учреждения осуществлялось   в тесном взаимодействии с органами местного самоуправления, медицинскими учреждениями, образовательными учреждениями, учреждениями культуры, центром занятости населения, общественными организациями района (совет ветеранов, совет женщин, общество инвалидов). К оказанию помощи одиноким пожилым гражданам и инвалидам привлекались учащиеся школ, волонтеры.
Из года в год на различных уровнях отмечаются как личные достижения работников, так и учреждения в целом. В 2021 году один сотрудник награжден почетной грамотой министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики. За активную жизненную позицию и личный вклад в развитие волонтерского движения 4 волонтера отмечены благодарственными письмами Минтруда Чувашии. 

Открытость и доступность информации о деятельности учреждения обеспечивается посредством ежедневного размещения ее на официальном сайте учреждения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Всего в 2021 году размещены: на сайте учреждения - 161 информация, на сайте района – 25, в районной газете – 5 статей.

 Для дальнейшего совершенствования деятельности и обеспечения устойчивого  развития  учреждения, удовлетворения потребности населения района в качественном социальном обслуживании перед учреждением поставлен ряд задач:
- обеспечение выполнения государственного задания в полном объеме
- обеспечение доступности и качества предоставления государственных услуг путем внедрения новых форм, видов  и методов работы;

- развитие межведомственного  взаимодействия при организации социального обслуживания,  волонтерского движения с образовательными дошкольными, школьными учреждениями, также с молодежными,  общественными организациями по оказанию помощи и поддержке людей пожилого возраста, инвалидов, семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;

- реализация задач, вытекающих из национального и регионального проектов «Демография», «Старшее поколение»;

           - развитие материально-технической базы учреждения.

