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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении  республиканского фотоконкурса 
о жизни инвалидов «ПОВЕРИТЬ В СЕБЯ»

Чувашская региональная организация Общероссийской общественной организации "Всероссийское общество инвалидов" (Чувашская РО ВОИ)   в  2021 году проводит республиканский конкурс фоторабот о жизни инвалидов.

УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ

В фотоконкурсе могут участвовать профессиональные фотографы и фотолюбители из числа лиц с инвалидностью, являющиеся членами ВОИ. Конкурс проводится по трём номинациям:
- «Отдельная фотография»; 
- «Серия фотографий»;

- «Мультимедийный проект».

Критерии оценки фоторабот:

- соответствие заявленной теме;
- содержание (оригинальность идеи, общее восприятие);
- композиция (художественный уровень произведения);

- техническое исполнение (качество съёмки и цифровой обработки).

  
С каждой местной организации Чувашской РО ВОИ можно представить от одного автора до 10 отдельных работ (в рамке) или 3 серии фотографий. Каждая серия не должна превышать 6 фотографий (в рамке). Форматом не менее А4 (210х297).
В номинации «Мультимедийный проект» автор может подавать работу продолжительностью до 3 минут (фотофильм или мультимедийный проект). На конкурс принимаются цветные и черно-белые фотографии. Одна фотография (или фото серия) не может быть представлена более чем в одной номинации.


Представленные фотоработы не возвращаются, остаются в архиве Чувашской РО ВОИ.


Срок предоставления фоторабот до 01 ноября 2021 года в адрес Чувашской РО ВОИ                 (г. Чебоксары ул. Калинина, д.112).

НАГРАЖДЕНИЕ  УЧАСТНИКОВ КОНКУРСА

Для просмотра и оценки конкурсных работ создается жюри, в состав которого входят авторитетные профессиональные фотографы, ведущие общественные деятели культуры и искусства. Победители фотоконкурса выявляются по итогам работы жюри. В состав жюри входят представители Чувашской РО ВОИ,  Минкультуры Чувашии, ЧРОООО «Союз фотохудожников России». Жюри выбирает лучшие работы и выявляет  победителей в каждой номинации. Победителям вручаются дипломы и  ценные призы. Жюри имеет право учреждать специальные призы. По итогам конкурса формируется фотовыставка.
 

