Итоги работы отделения срочного социального  обслуживания 
за январь  2022 года 

        В январе сотрудниками отделения составлены отчеты о проделанной работе за 2021 год. Обновлены списки категорий граждан Порецкого района и данные социальных паспортов участков.
        За январь отделением обслужено 635 человека, которым оказано 900 услуг, в т.ч. 274 консультаций по социальным, юридическим и иным вопросам.
        В отчетном периоде состоялось 3 выезда Мобильной бригады с целью информирования граждан по вакцинации граждан 60 + от новой коронавирусной инфекции и 1 выезд к гр.Кучкасковой  Е.Н., 24.12.1972 г.р. с целью обследования ЖБУ проживания.
        Участковой социальной службой проведены проверки условий жизни 16 ветеранов войны, в т.ч. 3 участников Вов, 4 вдов УВОв, 9 тружеников тыла.
       Проведено 79 мероприятий, предусмотренных индивидуальной программой реабилитации, для 22 инвалидов. Исполненных выписок ИПРА инвалидов за январь 2022 года – 22.
        На сайте учреждения размещено 16 статей. В группе «Порецкий ЦСОН» во Вконтакте размещено 14 записей, в Одноклассники - 14 постов, Инстаграмм – 13 постов.
         В течение месяца были разработаны памятки по ГО и ЧС и пожарной безопасности для сотрудников учреждения.
         В январе проведено анкетирование по доступной среде для инвалидов и граждан без инвалидности (90 человек).


