Отчет отделения социальной помощи семье и детям за апрель 2022 года

По состоянию на 1 мая 2022 года в отделении социальной помощи семье и детям сформировано 98 личных дел на детей, находящиеся в трудной жизненной ситуации.
За отчетный период в отделение поступило 89 обращения. Из них – 51 многодетная семья, в которых воспитывается 178 детей, малообеспеченных 23 семьи, в которых воспитывается 56 детей, неполных семей – 6, в них воспитывается 6 детей, семей находящихся в социально опасном положении – 8, в которых воспитывается 25 несовершеннолетних детей,  1опекунская семья в которой воспитывается 1ребёнок. 
Совершено 37 обследований жилищно-бытовых условий проживания на 33 семьи, составлено 37 актов. Из них - 21 акт - на социально - опасные семьи, 6 актов на малоимущие  семьи, 7актов на многодетные семьи, 1 акта на опекунскую семью, 2 акта на семьи, воспитывающие детей-инвалидов. В 33 семьях воспитывается 81несовершеннолетний ребёнок.
Мобильной бригадой (заведующей и специалистом отделения социальной помощи семье и детям  БУ «Порецкий ЦСОН» совместно с  опекой и попечительством КДН и ЗП) было совершено 3 выезда, в ходе чего обследовано 16 семей, в которых воспитывается 39 детей. Была проведена профилактическая беседа о здоровом образе жизни, о проявлении должного внимания детям и по профилактике правонарушений (За 1 месяц 3 межведомственных выезда, которыми охвачено 16 семей).
Обследованным семьям были розданы памятки для родителей «Как обеспечить безопасность детей», буклет «Совет родителям» 
Принято участие в 1 заседании комиссии по делам несовершеннолетних, на котором рассмотрено 9 административных дел. (за 4 месяца принято участие в 3 заседаниях КДН).
Оказана вещевая помощь семьям находящимся в ТЖС (за январь - апрель 10 вещевой помощи).
В течение отчетного периода отделение социальной помощи семье и детям «Порецкого ЦСОН» Минтруда Чувашии принял активное участие во Всероссийской акции «Письмо солдату».1 апреля на базе детской библиотеки им. Н. Мишутина культорганизатором Центра социального обслуживания Н.Н. Шабалкиной была проведена развлекательная программа, посвященная международному празднику «День смеха» в котором приняли участие дети из многодетных социально опасных семей в количестве 15человек.
 С 15 по 22 апреля сотрудниками отделения социальной помощи семье и детям БУ «Порецкий ЦСОН» Минтруда Чувашии приняли участие в оперативно-профилактическом мероприятии «Твой выбор».
 В период отчётного месяца разработан буклет «Совет родителям» в одном экземпляре и роздан в количестве 20штук.
 27 апреля были  в ведены в систему дополнительные путёвки в ЗОЛ «Янтарный »: в 1смену 3путёвки 5%,  во 2 смену 5 путёвок 5%, в 3смену 6 путёвок 5%, в 4 смену 1путёвока 0% для Ботова Александра (социально опасного положения).
1 смена 16 путёвок, 12 «Янтарный», 4 путёвки «Соснячок»(2-0%; 14-5%)
2смена 19 путёвок в «Янтарный» ( 4-0%; 15-5%)
3смена 25 путёвок «Янтарный» (2-0%; 22-5%)
4смена 9 путёвок «Янтарный» (3-0%;7-5%)
5смена 5 путёвок «Звёздный»(2-0%; 3-5%)
