Отчет отделения социальной помощи семье и детям за февраль 2022 года

По состоянию на 1 марта 2022 года в отделении социальной помощи семье и детям сформировано 98 личных дел на детей, находящиеся в трудной жизненной ситуации.
За отчетный период в отделение поступило 94 обращения. Из них – 36 многодетных семей, в которых воспитывается 114 детей, малообеспеченных 32 семьи, в которых воспитывается 53 ребенка, неполных семей – 14, в них воспитывается 23 ребенка, семей находящихся в социальной опасности – 4, в которых воспитывается 8 несовершеннолетних, семьи с детьми-инвалидами – 4, где воспитывается 4 ребенка, 3 семьи ведущие опеку над тремя несовершеннолетними. 
Совершено 29 обследований жилищно-бытовых условий проживания на 25 семей, составлено 29 актов.  Из них -  21 акт - на социально - опасные семьи, 4 акта на семьи находящиеся в группе риска, 1 акт на многодетную семью (социальный контракт), 2 акта на опекунские семьи, 1 акт на семью, воспитывающую ребенка-инвалида. В данных 25 семьях воспитывается 61 несовершеннолетний ребенок. 
Мобильной бригадой (заведующей и специалистом отделения БУ «Порецкий ЦСОН» совместно с  опекой и попечительством,  ОСЗН) было совершено 3 выезда, в ходе чего обследовано 13 семей, в которых воспитывается 36 детей. Была проведена профилактическая  беседа о здоровом образе жизни, о проявлении должного внимания детям и по профилактике правонарушений. (За 1 месяц 3 межведомственных выезда, которыми охвачено 13 семей).
В течение отчетного периода отделение социальной помощи семье и детям Порецкого ЦСОН приняло активное участие в Всероссийской акции «Безопасность детства», проводя разнообразные мероприятия. В рамках безопасности детей и подростков специалистами отделения создана памятка для родителей «Как обеспечить безопасность детей в интернете».
В рамках профилактики половой неприкосновенности среди несовершеннолетних и в целях формирования у детей  представлений  о границах собственного тела, культорганизатором БУ «Порецкий ЦСОН» Минтруда Чувашии Н.Н.Шабалкиной  организован информационный час среди учащихся 4 класса Порецкой СОШ «Что нужно знать, чтобы не стать жертвой». Также был распространен буклет, подготовленный специалистами отделения, «Если вы не хотите стать жертвой насилия», в котором указаны  номера телефонов для связи, служб поддержки и помощи, а так же Общероссийского детского телефона доверия.
Для получателей услуг отделения социальной помощи семье и детям БУ «Порецкий ЦСОН» Минтруда Чувашии проведено мероприятие, посвящённое Году выдающихся земляков - известных выходцев из Чувашской Республики, цель которого  патриотическое и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения,   помощь ближе и подробнее узнавать свою страну и малую Родину, любить и беречь ее. 
Разработаны памятки по правилам пожарной безопасности для ознакомления учащихся и их родителей.  Данные памятки распространены среди детей школьного возраста.
В рамках Года нематериального культурного наследия народов России, которое включает в себя, в том числе и декоративно-прикладное искусство, для детей - получателей социальных услуг проведён мастер-класс по изготовлению игрушки из солёного теста.    Польза его в сочетании умения работать в команде, развитие творческих способностей,  получение новых знаний и умений, что дает возможность ребенку испытать положительные эмоции.
