Отчет отделения социальной помощи семье и детям за май 2022 года.

По состоянию на 1 мая 2022 года в отделении социальной помощи семье и детям сформировано 98 личных дел на детей, находящиеся в трудной жизненной ситуации.
За отчетный период в отделение поступило 75 обращения. Из них – 26 многодетных семей, в которых воспитывается 83 ребенка, малообеспеченных 27 семьи, в которых воспитывается 78 детей, неполных семей – 7, в них воспитывается 14 детей, семей находящихся в социально опасном положении – 6, в которых воспитывается 19 несовершеннолетних детей, 6 опекунских семей в которых воспитывается 6 детей.
Совершено 23 обследования жилищно-бытовых условий проживания на 23 семьи, составлено 23 акта. Из них - 17 актов - на социально - опасные семьи, 3 акта на малоимущие семьи, 1 акт на многодетные семьи, 2 акта на опекунские семьи. В 23 семьях воспитывается 47 несовершеннолетних детей.
Мобильной бригадой (заведующей и специалистом отделения социальной помощи семье и детям БУ «Порецкий ЦСОН» совместно с опекой и попечительством КДН и ЗП) было совершен 1 выезд, в ходе чего обследовано 4 семьи, в которых воспитывается 12 детей. Была проведена профилактическая беседа о здоровом образе жизни, о проявлении должного внимания детям и по профилактике правонарушений (За 4 месяца 13 межведомственных выездов, которыми охвачено 68 семей в которых воспитываются 163 ребёнка). Составлено 5 актов в ОСЗН для заключения социального контракта.
Обследованным семьям были розданы буклеты для родителей «Соблазны и угрозы современности», памятки «Как обеспечить свою безопасность».
Приняли участие в 1 заседании комиссии по делам несовершеннолетних, на котором рассмотрено 10 административных дел. (за 4 месяца принято участие в 4 заседаниях КДН).
Оказана вещевая помощь семьям находящимся в ТЖС (за январь - май 15 вещевой помощи).
В рамках проекта «Реальный папа», созданного Всероссийской общественной организацией «Союз отцов» с целью информационной, методической и консультационной поддержки отцов в БУ «Порецкий ЦСОН» Минтруда Чувашии с детьми, получателями социальных услуг, была проведена встреча с начальником караула ПЧ-38, отцом двоих детей, Исаевым Владимиром.
В преддверии празднования Дня Победы 5 мая в БУ «Порецкий ЦСОН» Минтруда Чувашии с детьми, получателями социальных услуг, был проведен урок мужества на тему «Человек лишь памятью храним». Урок бал посвящён 77-летию разгрома немецко-фашистских войск и Году выдающихся земляков в Чувашии.
15 мая проводился замечательный праздник, посвящённый к Международному дню семьи. Семья очень важна для каждого из нас. Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. В БУ «Порецкий ЦСОН» Минтруда Чувашии с детьми, получателями социальных услуг, было проведено праздничное мероприятие - Урок добра. Детям было предложено изобразить свою семью. Проявив творчество и фантазию, дети рисовали свои семьи, родных людей, свой дом и даже домашних питомцев.  




