Отчет отделения социальной помощи семье и детям за март 2022 года

По состоянию на 1 апреля 2022 года в отделении социальной помощи семье и детям сформировано 98 личных дел на детей, находящиеся в трудной жизненной ситуации.
За отчетный период в отделение поступило 121 обращения. Из них – 70 многодетных семей, в которых воспитывается 237детей, малообеспеченных 34 семьи, в которых воспитывается 66 детей, неполных семей – 3, в них воспитывается 4ребенка, семей находящихся в социально опасном положении – 13, в которых воспитывается 36 несовершеннолетних детей, семьи с детьми-инвалидами – 1, где воспитывается 1 ребенок, 3 опекунские семьи в которых воспитываются 3 детей.
Совершено 34 обследования жилищно-бытовых условий проживания на 25 семей, составлено 34 акта.  Из них -  20 актов - на социально - опасные семьи, 4 акта на малоимущие  семьи, 6 актов на многодетные семьи, 3 акта на опекунские семьи, 1 акт на семью, воспитывающую ребенка-инвалида. В данных 25 семьях воспитывается 70 несовершеннолетних детей.
Мобильной бригадой (заведующей и специалистом отделения социальной помощи семье и детям  БУ «Порецкий ЦСОН» совместно с  опекой и попечительством КДН и ЗП) было совершено 3 выезда, в ходе чего обследовано 26 семей, в которых воспитывается 58 детей. Была проведена профилактическая  беседа о здоровом образе жизни, о проявлении должного внимания детям и по профилактике правонарушений. (За 1 месяц 3 межведомственных выезда, которыми охвачено 26 семей). 
Обследованным семьям были розданы буклеты: по профилактике табакокурения, противопожарной безопасности и информационный буклет «Детский телефон доверия»
От БУ «Шумерлинский ММЦ» получена 1 информация о семейном неблагополучии и направлена 1 ответная информация.
Принято участие в 2 заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних, на котором рассмотрено 9 административных дел. Заведующий отделением ознакомила присутствующих о мероприятиях по выявлению несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. (за 3 месяца принято участие в 2 заседаниях КДН).
Оказана гуманитарная помощь детям Донбасса, также  вещевая помощь семьям находящимся в ТЖС (за январь - март 7 вещевой помощи).
В течение отчетного периода отделение социальной помощи семье и детям «Порецкого ЦСОН» Минтруда Чувашии принял активное участие во Всероссийской акции «Безопасность детства», проведено познавательное мероприятие  «Путешествие в страну ПДД», в котором приняли участие 
 дети из многодетных, социально опасных семей в количестве 12 человек.
       31 марта состоялось продолжение мастер — класса по декоративно — прикладному искусству «Волшебство детских рук» с преподавателем МАУДО «Порецкая ДШИ» Прохоровой Екатериной Александровной.
Педагог рассказала и показала детям технику по раскраске изделий из солёного теста. Ребята совместно с преподавателем приступили к раскрашиванию тигренка, которого они изготовили на первом этапе мастер — класса. Мальчики и девочки активно проявляли свои фантазии, каждый старался необычно раскрасить свою поделку, чтобы предать ей индивидуальность.
В результате кропотливой творческой деятельности получились оригинальные фигурки, которые можно с радостью подарить и создать хорошее настроение близкому человеку.
Такие кружковые занятия формируют у детей, получающих социальные услуги, эстетический вкус, культуру зрительного восприятия и радость совместного творчества. Мероприятия посетили дети из семей ТЖС в количестве 9 человек.
В период отчётного месяца разработана памятка в одном экземпляре и роздана в количестве 20штук «Если с тобой случилась беда - взрослых на помощь зови!!! В службы спасения сразу звони-01,02,03!».
  Разработан буклет в одном экземпляре в количестве 20 штук. на тему «Курить в XXI веке - это не модно».
С 26 марта 2022 года в Чувашии стартовала заявочная кампания в детские оздоровительные лагеря. Для детей Порецкого района будет действовать ЗДОЛ «Янтарный», «Звёздный», «Соснячок» В системе АИС Е-услуги. Образования зарегистрировано 58 путёвок.
Из них: 1 смена всего: 13путёвок, 2путёвки-0%; 11 путёвок-5%.9путёвок – Янтарный; 4-Соснячок. 2 смена всего: 18путёвк,  4 путёвки-0%; 14 путёвок-5%; 18 путёвок в Янтарный.
3 смена всего: 14 путёвок, 2путёвки- 0%; 12 путёвок-5%; 14 путёвок в Янтарный; . 4 смена всего: 8 путёвок, 2путёки-0%; 6 путёвки-5%;  8 путёвок в Янтарный;  5 смена всего:5 путёвок, 1путёвка-0%; 4 Путёвки -5% ; 5 путёвок в Звёздный;  По категориям: многодетных -24, Неполных -13, опекунских-2, соц. опасные-5, малоимущих-14.





  


