Отчет отделения социальной помощи семье и детям за январь 2022 года

	По состоянию на 1 февраля 2022 года в отделении социальной помощи семье и детям сформировано 98 личных дел на детей, находящиеся в трудной жизненной ситуации.
	За январь 2022 года в отделение поступило 59 обращений (за 1  месяц - 59). 
	В январе 2022 года совершено 25 обследований жилищно-бытовых условий проживания на 25 семей, составлено 24 акта, (за 1 месяц 25 актов).  Из 25 актов -  24 акта - на социально - опасные семьи,  1 акт на малоимущую семью. В данных 25 семьях воспитывается 55 несовершеннолетний детей. 
	Мобильной бригадой (заведующий отделением БУ «Порецкий ЦСОН» совместно с  опекой и попечительством,  Порецкой ЦРБ) было совершено 3 выезда, в ходе чего обследовано 3 семьи, в которых воспитывается 6 детей. Была проведена профилактическая  беседа о здоровом образе жизни, о проявлении должного внимания детям и по профилактике правонарушений.
  (За 1 месяц 3 межведомственных выезда, которыми охвачено 3 семьи).
В течение отчётного периода  6 малоимущим  семьям оказана  вещевая помощь.
 ( за январь 6 вещевой помощи).
По раннему выявлению семейного неблагополучия среди детей получателей социальных услуг распространены буклеты: «Детский телефон доверия», «Как не ссориться с родителями», «Будь осторожен с незнакомыми людьми», «Знаешь ли ты ПДД?». ( Количество буклетов 53 штуки).

  
 



