Отчет отделения социальной помощи семье и детям за 1-е полугодие2024 года.

За отчетный период в отделение поступило 588 обращений, оказано 1420 услуг. 
В течение отчётного периода совершено 172 обследования жилищно-бытовых условий проживания на 172 семьи, составлено 172 акта. 
В целях наблюдения за ситуацией в семьях, в которых присутствует факт семейного неблагополучия, продолжилась профилактическая работа. Состоялось 29 межведомственных рейдов в составе специалистов центра социального обслуживания совместно с представителями органов опеки и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В ходе посещения 138 семей обследовались условия проживания и содержания несовершеннолетних детей. В данных семьях воспитывается 290 несовершеннолетних детей. В ходе рейдов были проверены условия проживания семей. Специалисты провели профилактические беседы, родителям напомнили о мерах пожарной безопасности, о необходимости быть внимательнее при обращении с открытым огнем, своевременно проводить уборку придомовой территории и земельных участков от мусора и сухой растительности, напомнили порядок действия при возникновении пожара, а также напомнили телефоны экстренных служб. В целях недопущения гибели детей на водоёмах в летний период провели разъяснительную работу о правилах поведения на природных и искусственных водоёмах и о последствиях их нарушения. Отдельное внимание уделялось беседам о надлежащем выполнении родительских обязанностей по воспитанию, образованию, содержанию и уходу за детьми. Вручены буклеты по профилактике алкоголизма, наркомании, правонарушений. 
В целях контролирования ситуации в семьях ТЖС и содействия в решении различных проблем, рейдовые мероприятия продолжаются.
Заведующий отделением социальной помощи семье и детям приняла участие в 5 заседаниях КДН, на которых было рассмотрено 23 административных материала. По рассмотренным материалам в отношении родителей и несовершеннолетних наложены штрафы и предупреждения. Проведены профилактические работы с несовершеннолетними. С профилактического учета снято 1 семья и 6 несовершеннолетних детей, их которых, 4 в связи с исправлением и улучшением поведения, 1 с достижением совершеннолетия. Вновь поставлено на учет 2 несовершеннолетних ребёнка. 
От БУ «Шумерлинский ММЦ» получена 1 информация о семейном неблагополучии и направлена 1 ответная информация.
В рамках постоянно действующей акции «Во имя добра» проходил сбор вещей от населения для нуждающихся семей. За отчетный период вещевая помощь оказана 8 семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации.
Выпущены и распространены среди населения 8 видов буклетов, памяток и листовок в количестве 224 штук.
В целях организации детского досуга за отчетный период проведено 48 тематических и развлекательных мероприятий с детьми – получателями социальных услуг.
Активно работает летняя оздоровительная кампания. 
С 01 по 26 июня, от БУ «Порецкий ЦСОН» Минтруда Чувашии работал лагерь с дневным пребыванием «Радуга» на базе МАОУ «Порецкая СОШ» для 50 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, от 7,5 до 11 лет. Досуг в лагере был организован для 30 детей из многодетных семей, 14 – из неполных семей, 3 ребенка из малообеспеченных семей, из семей СОП – 1 ребенок, 2 ребенка-инвалида. Ежедневно, с большим интересом и азартом, ребята активно участвовали в познавательных, спортивных, досуговых мероприятиях.
В загородных лагерях «Салют», «Белые камни», «Янтарный» первую смену с 01 по 21 июня отдохнуло 14 детей, во вторую смену «Янтарный» с 24 июня по 14 июля в лагере отдыхает 5 детей.
Работа в данном направлении продолжается.
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