Бюджетное учреждение Чувашской Республики «Порецкий центр социального обслуживания населения» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики
          Протокол
заседания комиссии по противодействию коррупции
с. Порецкое  

13.12. 2023                                                                                                                                 №5
   (дата)
Председатель комиссии: заведующий отделением социального обслуживания на дому №1   БУ «Порецкий ЦСОН» Минтруда Чувашии Масеева Юлия Алексеевна;
Заместитель председателя комиссии: заведующий отделением  социальной помощи семье и детям Фадеева Альбина Викторовна;
Секретарь комиссии: специалист по социальной работе БУ «Порецкий ЦСОН» Минтруда Чувашии – Паранина Светлана Владимировна
Член комиссии: председатель общества инвалидов Порецкого района – Титов Александр Федорович;
Член комиссии: заведующий отделением социального обслуживания на дому №2 БУ «Порецкий ЦСОН» Минтруда Чувашии – Софронова Елена Владимировна;
Член комиссии: заведующий отделением срочного социального обслуживания БУ «Порецкий ЦСОН» Минтруда Чувашии – Волкова Лариса Витальевна.
ПРИСУТСТВУЮЩИЕ: 
Директор БУ «Порецкий ЦСОН» Минтруда Чувашии –Захарова Наталья Алексеевна.
Специалист по социальной работе БУ «Порецкий ЦСОН» Минтруда Чувашии -   Седойкина Раиса Петровна.
                                             ПОВЕСТКА ДНЯ:
       1. Рассмотрение вопроса проведения с работниками учреждения разъяснительной работы о недопущении поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки, либо согласия принять взятку или как просьба о даче взятки, с ознакомлением работников под роспись с содержанием законодательных актов в части наступления ответственности за нарушение антикоррупционного законодательства.
Формирование в коллективе учреждения обстановки нетерпимости к фактам взяточничества, проявления корыстных интересов в ущерб интересам работы.
Информация директора Учреждения – Захаровой Н.А.
	2. Реализация антикоррупционной политики в сфере экономики, использования имущества, закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд.
Информация специалиста по социальной работе – Седойкиной Р.П.
3. О необходимости соблюдения запрета на  дарение и получение подарков.
Информация секретаря комиссии – С.В.Параниной.

 				СЛУШАЛИ:
1. Захарову Н.А о проведения с работниками учреждения разъяснительной работы о недопущении поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки, либо согласия принять взятку или как просьба о даче взятки , с ознакомлением работников под роспись с содержанием законодательных актов в части наступления ответственности за нарушение антикоррупционного законодательства.

 Директор осветила вопрос проведения с работниками учреждения разъяснительной работы. Дело в том, что руководством центра не только проводятся регулярные беседы с заведующими отделениями учреждения о необходимости проведения разъяснительной работы среди подчиненных им работников о недопустимости нарушений антикоррупционного законодательства, злоупотребления должностными полномочиями, получений взяток, незаконного оказания услуг имущественного характера, но и уделяется особое внимание направлению работников учреждения на обучение по вопросам получения знаний в вопросах противодействия коррупции. 
Вопросы, рассматриваемые на общих собрания коллектива, нередко затрагивают  изменения, вносимые в нормативные правовые акты, регулирующие сферу противодействия коррупции.
Формирование в коллективе учреждения обстановки нетерпимости к фактам взяточничества, проявления корыстных интересов в ущерб интересам работы.
2. Седойкину Р.П. о реализация антикоррупционной политики в сфере экономики, использования имущества, закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд.

В течение отчетного периода учреждением продолжена работа по обеспечению соблюдения законодательства в сфере закупок.
            План закупок и план - график учреждения размещены на официальном сайте ЕИС.
В целях снижения коррупционных рисков, повышения прозрачности закупок учреждения в планируемые закупки периодически вносятся изменения в соответствии с действующим законодательством, рекомендациями министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики.
            Прозрачность закупок у единственного поставщика «малого объема» обеспечивается учреждением посредством электронного ресурса. 
Для профилактики правонарушений в сфере закупок, по вопросам закупочной деятельности специалист учреждения периодически участвует в семинарах, вебинарах проводимых министерством труда и социальной защиты Чувашской Республики, Государственной службой Чувашской Республики.
В целях обеспечения экономии бюджетных средств учреждением осуществляется мониторинг начальных цен договоров (контрактов), чем обеспечивается своевременное выявление и предупреждение фактов необоснованного завышения цен на товары, работы, услуги по сравнению со средними рыночными ценами.
В целях недопущения конфликта интересов при осуществлении закупок в положение о закупках товаров, работ, услуг БУ «Порецкий ЦСОН» Минтруда Чувашии и в договорах (контрактах) включена антикоррупционная оговорка.
3. Паранину С.В. «О необходимости соблюдения запрета на дарение и получение подарков».
 Положения  антикоррупционного законодательства и Гражданского кодекса Российской Федерации содержит запрет на дарение подарков лицам, замещающим государственные должности, государственным служащим, работникам отдельных организаций, а также получение ими подарков в связи с выполнением служебных (трудовых) обязанностей.
Исключением являются подарки, которые получены в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками, с другими официальными мероприятиями и подлежат сдаче.
Получение соответствующим лицом подарка в иных случаях является нарушением запрета, создает условия для возникновения конфликта интересов, ставит под сомнение объективность принимаемых им решений, а также влечет ответственность, предусмотренную законодательством, вплоть до увольнения в связи с утратой доверия, а в случае, когда подарок расценивается как взятка - уголовную ответственность.
Кроме того, должностным лицам не рекомендуется получать подарки или какие-либо иные вознаграждения, в том числе на личных торжественных мероприятиях, от своих друзей или связанных с ними людей, которые одновременно являются лицами, в отношении которых должностные лица непосредственно осуществляет функции государственного (муниципального) управления. Прием таких подарков может их скомпрометировать и повлечь возникновение сомнений в их честности, беспристрастности и объективности.
Воздерживаться стоит от безвозмездного получения услуг, результатов выполненных работ, а также имущества, в том числе во временное пользование, поскольку получение подарков в виде любой материальной выгоды должностному лицу запрещено.


РЕШИЛИ:
1. И в дальнейшем проводить с работниками Учреждения разъяснительную работу   о недопустимости нарушений антикоррупционного законодательства.
2. Информацию по второму вопросу принять к сведению. Продолжить работу по данному направлению.
3. Разместить информацию о необходимости соблюдения запрета дарить и получать подарки на официальном сайте учреждения.

Голосовали: «за» - единогласно, «против» - нет, «воздержались» - нет.


Председатель 	комиссии          			      		                           Ю.А.Масеева                                                                             Секретарь	комиссии                                                                                              С.В.Паранина  
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