Комната повышенной комфортности

Уход за пожилыми людьми требует от родственников больших усилий и занимает практически все их личное время. Зачастую это приводит к накоплению у родственников усталости, депрессиям.
В рамках  национального проекта «Демография» в целях внедрения проекта по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в постороннем уходе на базе бюджетного учреждения «Урмарский комплексный центр социального обслуживания населения» организована реализация  стационарозамещающей технологии «Передышка», которая направлена на оказание помощи родственникам, осуществляющим уход за пожилыми членами семьи, а также за лицами, имеющими ограничения способности к самообслуживанию в связи с инвалидностью.
Данная технология предполагает временное помещение в отделение стационарного социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, нуждающихся в постоянном постороннем уходе и присмотре, на период отпусков, в связи с болезнью, убытием в командировку или по иной причине отсутствия родственников.
В комнату принимаются граждане пожилого возраста и инвалиды, нуждающиеся в постоянной посторонней помощи в связи с частичной или полной утратой возможности самостоятельно удовлетворять свои жизненные потребности вследствие ограничения способности к самообслуживанию и (или) передвижению и не имеющие медицинских противопоказаний к обслуживанию на срок от 7 дней - до 6 месяцев.
Предоставление услуги осуществляется на основании письменного заявления гражданина или его родственника с приложением пакета документов. Решение о предоставлении социальных услуг в комнате повышенной комфортности  либо об отказе принимается директором учреждения в течение двух рабочих дней со дня регистрации заявления. При поступлении заявителя в учреждение с ним заключается договор о предоставлении социальных услуг в комнате повышенной комфортности.
В рамках проекта "Передышка" предлагаем к заселению в комнату повышенной комфортности с круглосуточным наблюдением на условиях полной оплаты. Комната оснащена всем необходимым: удобная кровать с прикроватной тумбочкой, стол и стул, вместительный шкаф позволят разместить все необходимые личные вещи.
Плата за социальное обслуживание с пребыванием в спальной комнате повышенной комфортности за 1 сутки – 1225,00 рублей.
 За дополнительной и более подробной информацией Вы можете обратиться в Урмарский комплексный центр социального обслуживания населения  по адресу: п.Урмары, ул.Молодежная, д.2 и по телефону 2-32-76.
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