Годовой отчет психолога о реализации проекта 
«Школа эффективного родительства» за 2023 г.

Работа по гармонизации детско-родительских отношений проводилась в соответствии с проектом. Цель проекта -профилактика семейного неблагополучия повышение психолого-педагогической грамотности родителей, укрепление отношений между родителями и ребенком. Поставленная цель достигается за счёт решения следующих задач: психолого-педагогическое и социально-правовое просвещение родителей  и воспитанников, восстановление и сохранение семейных связей, оздоровление межличностных внутрисемейных отношений.
В течение года проводились следующие тематические реабилитационные мероприятия:  беседа на темы «Семья глазами ребенка»», «Наша дружная семья», игровая программа «Семья - это семь и я!»,  мастер-класс по изготовлению открытки «Маме», конкурс детских рисунков «Моя семья», изотерапия «Всё начинается с семьи!», познавательный час «Семья- маленькая страна». Проведено тестирование несовершеннолетних по методикам «Рисунок семьи», «Три дерева», мастер-класс по изготовлению открытки «Открытка папе», конкурс детских рисунков «Моя семья», изотерапия «Самый лучший папа», спортивный праздник «Я солдат и Родиной горжусь», познавательный час «Семья в жизни человека», мастер-класс по изготовлению поздравительной открытки «Милой маме», конкурс детских рисунков «Самая лучшая в мире милая мама моя!», развлекательная программа «Сегодня праздник у девчат», тематический вечер ««Çемьеăшши – атте–анне».
Проведено тестирование несовершеннолетних по методикам «Хватает ли тебе внимание родителей?», «Дом-дерево-человек», «Семейнаясоциограмма». У несовершеннолетних детей результаты по методике «Хватает ли тебе внимание родителей?»  выявлено, что им характерно  внимания родителей, но временами они чувствуют себя одиноко. Были даны рекомендации, что не нужно обижаться на родителей, если они не уделяют им каждую свободную минуту, постараться быть самостоятельнее. Испытуемые  в ходе  проведения методики «Дом-дерево-человек»  в основном первым рисовали дом (47%), что значит, основное для них является безопасность и успех, остальные респонденты (39%) первым нарисовали дерево, что означает - жизненная энергия; остальные несовершеннолетние 14% нарисовали первым человека- демонстрация субъекта на свою собственную персону. Методика «Семейная социограмма» позволила выявить у испытуемых прямой характер коммуникаций в семье, о достаточной самооценке несовершеннолетнего в семье, и о значимости в глазах родителей. 
Проведено тестирование несовершеннолетних по методикам «Я и моя семья», «Любят ли  тебя родители?», «Хватает ли тебе внимания родителей?»По результатам анкеты «Я и моя семья», у несовершеннолетних  выявлен средний уровень (10-18) – существует взаимопонимание и взаимопомощь в семье, но семейные ценности не принимаются полностью, есть моменты, которые не устаивают воспитанника, привлекает больше отдыхом, досуговыми сторонами. Такие дети достаточно благополучно чувствуют себя в семье, однако иногда бывают разногласия и непонимании. Тест «Любят ли  тебя родители?» показал, что родители несовершеннолетних слишком заняты и не могут уделять тебе много внимания. Ребятам нужно больше помогать им и быть внимательнее к близким. Методика «Хватает ли тебе внимания родителей?» позволила выявить у испытуемых нехватку внимания родителей, дети в семье временами чувствуют себя одинокими.
Проведено тестирование несовершеннолетних по методике «Моя семья», чтобы выяснить, как ребенок относится к своим ближайшим родственникам. В ходе диагностики выявлен средний уровень (10-18) – существует взаимопонимание и взаимопомощь в семье, но семейные ценности не принимаются полностью, есть моменты, которые не устаивают воспитанника, привлекает больше отдыхом, досуговыми сторонами. Такие дети достаточно благополучно чувствуют себя в семье, однако иногда бывают разногласия и непонимании. 
Методика «Цветик-восьмицветик» позволяет выявить отношение ребенка к членам семьи, их отношение к ребенку. В ходе диагностикианализируется расположение лепестка, выбранного ребенком для себя, по отношению к другим членам семьи. В большинстве случаев были и выбраны цвета желтый («близко, рядом, вместе».Значимый человек, удовлетворяющий потребность в ласке, любви, признании; признание его авторитета: эмоциональная зависимость); красный(«активное взаимодействие», веселый человек, склонный к активным действиям, некоторая неровность, нестабильность в отношениях с ребенком, оценке его деятельности); зеленый («надежда и опора», ощущение удовлетворенности, спокойствия, защиты).
Работа с несовершеннолетними была направлена своевременное выявление детей, требующих особого внимания специалистов для предупреждения возникновения проблем детско-родительских отношений. 
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