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В БУ «Юськасинский дом-интернат для престарелых и инвалидов» принимаются- граждане пожилого возраста (женщины старше 55 лет, мужчины старше 60 лет) и инвалиды I и II групп старше 18 лет, нуждающиеся в постоянной посторонней помощи в связи с частичной или полной утратой возможности самостоятельного удовлетворения жизненных потребностей вследствие ограничения способности к самообслуживанию и (или) передвижению, не имеющие трудоспособных детей или родителей, обязанных в соответствии с законодательством Российской Федерации содержать их, и не имеющие медицинских противопоказаний к обслуживанию в организациях, осуществляющих стационарное социальное обслуживание
 Направление в дом-интернат производится в порядке, установленном Министерством труда и социальной защиты Чувашской Республики
 Помещение граждан пожилого возраста и инвалидов в дом-интернат производится на основании их письменного заявления и подтверждается их подписью.
 В течение суток с даты представления гражданином индивидуальной программы предоставления социальных услуг, выданной в установленном порядке БУ «Юськасинский дом-интернат для престарелых и инвалидов» Минтруда Чувашии заключает договор о предоставлении социальных услуг с гражданином.
     Социальное обслуживание получателей социальных услуг в доме-интернате осуществляется в соответствии с индивидуальной программой предоставления социальных услуг и на основании договора о предоставлении социальных услуг .
Договор составляется в двух экземплярах, регистрируется в порядке, установленном учреждением, один подлинный экземпляр договора передается получателю социальных услуг, а второй подлинный экземпляр договора хранится в учреждении.
Договор заключается исходя из формы социального обслуживания на период нуждаемости получателя социальных услуг с учетом срока предоставления той или иной социальной услуги, установленной в индивидуальной программе, но не более 3 лет. По истечении этого срока в случае, если в результате пересмотра индивидуальной программы будет установлена потребность гражданина в предоставлении социальных услуг, договор может быть продлен на новый срок.
В случае изменения условий договора, в том числе в части размера взимаемой платы за предоставление социальных услуг, между БУ «Юськасинский дом-интернат для престарелых и инвалидов» Минтруда Чувашии и получателем социальных услуг в установленном порядке оформляется дополнительное соглашение, являющееся неотъемлемой частью договора.
В срок не позднее дня, следующего за днем принятия получателя социальных услуг на социальное обслуживание, сведения о нем заносятся учреждением в журнал учета получателей социальных услуг, форма которого утверждается Министерством, на каждого получателя социальных услуг заводится личное дело.
 В день приема гражданина на социальное обслуживание учреждение обязано ознакомить под роспись получателя социальных услуг с условиями и правилами предоставления социальных услуг, а также с условиями проживания, в том числе с информацией о:
а) режиме работы организации;
б) правилах внутреннего распорядка и ответственности за их нарушение;
в) нормах обеспечения одеждой, обувью, нормах питания - в случае стационарного социального обслуживания;
г) праве участвовать в общественной деятельности организации, вносить предложения по улучшению социального обслуживания.
 При предоставлении социальных услуг получателям социальных услуг дом-интернат обеспечивает:
- неприкосновенность личности и безопасность проживания получателей социальных услуг;
- организацию отдыха и культурного обслуживания получателей социальных услуг;
- выделение супругам из числа проживающих в доме-интернате,  изолированного жилого помещения для совместного проживания (по их желанию);
- предоставление получателям социальных услуг, возможности пользования телефонной связью и почтовыми услугами за плату в соответствии с действующими тарифами;
- возможность беспрепятственного приема посетителей как в выходные, так и в рабочие дни в соответствии с действующим распорядком работы дома-интерната;
- сохранность сданных на хранение личных вещей и ценностей получателей социальных услуг;
- исполнение иных функций по качественному обслуживанию получателей социальных услуг.
Дом-интернат обеспечивает условия доступности предоставления социальных услуг для получателей социальных услуг - инвалидов и других лиц с учетом ограничений их жизнедеятельности, в частности:
- возможность сопровождения получателя социальных услуг при передвижении по территории дома-интерната, а также при пользовании услугами;
- возможность самостоятельного передвижения по территории дома-интерната, входа, выхода и перемещения внутри дома-интерната (в том числе передвижения в креслах-колясках), отдыха в сидячем положении, а также доступное размещение оборудования и носителей информации;
- дублирование текстовых сообщений голосовыми сообщениями, оснащение дома-интерната знаками, выполненными рельефно-точечным шрифтом Брайля, ознакомление с их помощью с надписями, знаками и иной текстовой и графической информацией на территории дома-интерната;
- дублирование голосовой информации текстовой информацией, надписями и (или) световыми сигналами;
- оказание иных видов посторонней помощи.
 Получатели социальных услуг, проживающие в доме-интернате имеют право на:
а) обеспечение им условий проживания и быта в доме-интернате, отвечающих государственным санитарно-эпидемиологическим правилам и нормам, а инвалиды, кроме того, на обеспечение необходимыми реабилитационными средствами в соответствии с индивидуальными программами реабилитации или абилитации инвалида;
б) свободное посещение законными представителями, родственниками, священнослужителями и другими лицами;
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